



# 赤城县斌斌食品厂： 小企业做出脱贫大产业



赤城县斌斌食品生产有限公司产品展示柜

赤城县斌斌食品生产有限公司位于河北省赤城县赤城镇兴仁堡村，注册于2015年，现有员工100名。公司董事长张海忠自2015年创办企业以来，始终秉承“扶贫助残”理念，2021年，企业已稳定安置残疾人78名。5年来，公司一直免费为残疾职工提供吃、住、保险。其创办企业为“市级残疾人扶贫基地”“市级残疾人辅助性就业机构”“2019年河北省爱心企业”，被授予“2022年北京冬残奥会对外接待展示窗口单位”。

公司作为残疾人双创基地，生产的豆结、豆花等大豆蛋白系列产品技术先进，品质一流，深受消费者欢迎，市场供不应求。公司在成立之初就坚持高起点，引入了HACCP体系，HACCP体系是国际上共同认可和接受的食品安全保证体系，主要是对食品中微生物、化学和物理危害进行安全控制。公司的食品生产严格按照该体系进行操作，每个环节都有专业人员把关，正是基于建立在良好的操作规范和卫生标准操作程序上的生产，使其大豆素肉等产品能广受国内外市场欢迎。

2019年，公司取得高新技术6项专利，其中包含面条制作专利(实用新型名称：一种荞麦面条加工装置 ZL 2020 2 0055593.2)。

2019年，公司成立赤城县跃华种植专业合作社，流转土地2000亩，种植荞麦、藜麦、鹰嘴豆等有机作物，申办了欧盟标准有机认证。

公司有注册商标“斌斌”品牌，在HACCP管理体系的基础上，又为基地和公司同时做了国内和欧盟有机双认证。目前出口订单继续增加，为更好扩展国际市场，公司新增了国际上通用的BRC、IFS认证。

2019年，公司与天津千纳农副产品有限公司签订代出口购销合同，2021年，公司又追加1000万元合同资金。公司生产的有机豆类宽、细丝、短面和素鸡翅尤其受到欧美等国外客户的欢迎。2019年至今，公司产品出口法国、德国、瑞典、美国、加拿大、智利、马来西亚、以色列等国家。

“扶贫助残”，一直在路上。2019年，公司自筹资金1300万元，建成5000多平方米的新厂区，利用东西部协作资金100万元，

安排26名贫困残疾人就业，在获取薪金的同时，人均享受权益分红2700元。

2020年，申请东西部协作资金300万元，新增30名残疾人就业，其中包括15名贫困残疾人，对全县255名贫困残疾人进行资产收益救助，人均增收700多元。一方面实现了残疾人稳定就业，另一方面有稳定的权益收入，双重收入保证贫困残疾人稳定就业和高质量脱贫。

作为“北京2022年冬残奥会对外接待展示窗口单位”，在2022年北京冬残奥会期间，公司接待非注册媒体记者2批次，包括工作人员在内共计37人，报道公司及张海忠个人事迹10余条，收到了良好的社会效果。

同时，公司依托赤城县残疾人温馨家园，为赤城镇33个行政村和4个社区的80—100名残疾人提供再就业，可为200多名残疾人提供贴心、全面的综合性服务和个性化服务。

企业的生命在于创新。今年，公司新研发小米面条、小米热干面、粗粮方便面及方便面大礼包等，原料全部取材于我国北纬40度的北方地区，产品无任何添加成分。特别是新研发的小米面条，将精选小米颗粒研磨成粉，通过80目网筛，将面粉与水进行比例混合，然后送入高温挤压机，通过高温挤压机将其定形成为小米面条，再将成型的面条送到冷却车间进行降温，待到面条水分含量≤12%，再进行包装入库。这些新产品技术先进，品质一流，营养健康。

产品是企业生命，质量是产品的根本。赤城县斌斌食品生产有限公司将再接再厉，全面提高产品研发水平，严格把控产品质量，不断拓宽国际国内市场，提高产品知名度，着力打造“斌斌”品牌，立足国内，走向世界！

(数据来源：河北省赤城县斌斌食品生产有限公司)

